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Activar Solver en Microsoft Excel

» Archivo — Opciones.

» A continuacién, en Complementos, elegimos —>Administrar
Complementos de Excel , seleccionaremos Solver y aceptamos.

» Una vez instalado, el comando Solver estara disponible en el grupo
Analisis del mend Datos.
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Libre Office
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Ejemplo

min7x1; + 2x> + 5x3
S.a

X1 > 10

—x1 + 2xp > 50

2x1 + 3xp + x3 < 150
xp —x3 < 10

X1, X2, X3 Z 0
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Datos de entrada

Todos los datos de entrada numéricos (es decir, los valores necesarios
para calcular la funcién objetivo y las restricciones) deben aparecer en
la hoja de calculo:

N N O < - . |
1 4
2 X2 X3

3 Funcién Objetivo 7 2 5

4

5

3 Restriccién 1 0 o »= 10
7 Restriccion 2 -1 2 0 - 50
8 Restriccion 3 2 3 1 -

9 Restriccion 4 0 1 1 = 150
10 <= 10
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Ingreso de los datos en la planilla de calculo

» En las celdas C2, D2 y E2 se han introducido los variables, en C3,
D3 y E3 las coeficientes. Hay que introducir valores iniciales para
las variables y una vez que se resuelve el problema se pueden
cambiar estos valores por la solucién.

» Para con elegir como valores iniciales aquellos que cumplen las
restricciones.

A B C D E; & C
1 Valores Iniciales
2 X1 X2 X3 10
3 Funcién Objetivo 7 2 5 30
4 20
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Ingreso de los datos en la planilla de calculo(cont.)

La funcién 7x; + 2x + 5x3 se tiene que escribir en forma de celdas
como $F$2*C3+$F$3*D3+$F$4*E3 en la celda F12 por ejemplo:

F12 v feo B = [=SFS2+C3+5FS3*DI+SFSA*ES
A B C D E

1 Valores Iniciales
2 X1 x2 X3 10
3 Funcion Objetivo 7 2 5 30
4 20
5
6 Restriccion 1 1 0 0 10
7 Restriccion 2 1 2 0 50
8 Restriceion 3 2 3 1 130
9 Restriccion 4 0 1 1 10
10
11

q Minimizar 230
13 |
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Ingreso de restricciones

6 v e 2=

=
=

Minimizar 230

=
W (r
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Ingreso de restricciones(cont.)

SUMA v |@ R o [=5FS2*CTHSFS3DTSFSA*ET
A B c D

e e 6 [ W

1 Valores

2 X1 x2 X3 10

3 Funcién Objetivo 7 2 5 30

4 20

5

6 Restriccion 1 1 [ 0 10 >= 10
Restriccion 2 E] 2 0 =$F52*CT+3FHI*DT+BFEA'ET >= 50

8 Restriccion 3 2 3 1 130 <= 150

9 Restriccion 4 0 1 1 10 <= 10

10

11

12 230

13
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Ejecutar el solucionador

[ 230 ]

Celda objetivo | 1 @'

Optimizarresultadosa  ( maximo

1 (s) Minimo i
1 () valorde } @| |
| cambiando las celdas  [sFs2:5F54 [ &
| condiciones limitantes 1
—  Referencia de celda Operador Valor B
| sFse = |- : [sHss M-REN D
1 [srs [ )= 3] [snst | =] IEIH !
1 [srss [ )= 3] [snss == "}
| sFse @ ||« : [sHso M-RET D
1 |O|1|:|T‘ | Ayuda | | Cerrar ‘ I solucionar \ i
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Opciones del solucionador

Opciones
Motor del solucionadoi |Solucionador lineal de LibreOffice N B
| Configuracién: |
1 Asumir variables como enteros Ir
E & Asumir variables como no negativas i
§ | & Limite afondo de rama-y-obligacion I
4 Nivel épsilon (0-3): 0 L
1 solucionar limite de tiempo (sequndos): 100 |
10 Editar... |
10 I
] | Obciones... | | Awda || cerrar || Solucionar | L
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Obtener lo resultados

[ 230 1

Celda objetivo

Cambiando las|

Condiciones |l
Referencia di
$F$6

Optimizar resultados a

|sFs12

_ Maximo

X Resultado de la resolucién

Se complets la resolucion correctamente.

Resultado: 230

iQuiere mantener el resultado o
restaurar los valores anteriores?

———— el
iMante tado; Rest: teri ===
‘E Mantener e'resultado; Restaurar anterior ‘ i | |i|
sFs8 (@l 4] snss | & [F |
5799 B [[= 2] [snso M=HE]
‘ Opciones... | Ayuda || Cerrar H solucionar ‘
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Otro Ejemplo

» Una empresa estd dedicada a la fabricacion de un producto de dos
tipos diferentes que llamaremos Tipo |y Tipo Il.

» La fabricacién de cada unidad del producto Tipo | necesita 0.5
horas de trabajo de una maquina M1 y 0.25 horas de otra maquina
M2.

» El producto del Tipo Il necesita 1 hora de M1 y 1 hora de M2.

» El orden en que se efecttian las operaciones en las maquinas es
indiferente.
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Otro Ejemplo (I1)

» La maquina M1 esta disponible 40 horas por semana y la maquina
M2 25 horas por semana.

» Cada unidad del producto Tipo | da una ganancia o utilidad de
U$S 10 y cada unidad del producto Tipo Il da una ganancia de
U$S 30.

» Si se sabe que todos los productos fabricados seran vendidos, se
desea saber cuantas unidades deben fabricarse por semana de cada
uno de los tipos de productos para que la empresa obtenga
maxima ganancia.
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Otro Ejemplo — Funcién Objetivo

» La funcién a maximizar es la ganancia de la empresa, la
denotamos como “G".

> Intentemos ahora hallar su expresion analitica. Para ello llamemos:
(x) al nimero de unidades/semana del producto tipo | que se
fabrican , (y) al nimero de unidades/semana del producto tipo |l
que se fabrican.

» Como cada unidad del producto tipo | da una ganancia de 10 U$S
la fabricacién de x unidades por semana darad una ganancia de 10x
U$S/sem. En forma similar la ganancia para el producto tipo Il
sera de 30y U$S/sem.

» La funcién ganancia total G tendrd entonces la siguiente expresion
analitica:

G(x,y) = 10x + 30y
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Otro Ejemplo - Restricciones

» Tenemos la restriccion de que la cantidad de horas disponibles
para la maquina M1 es de 40 horas semanales.

» Si cada unidad del producto | necesita 0.5 horas de maquina y se

fabrican “x” unidades, se necesitardn 0.5 x horas de maquina.

» En forma anéloga las “y" unidades del producto del tipo Il
necesitaran 1.0 y horas de maquina.

> Las horas totales de utilizacién de la maquina M1 no podran
superar las 40 por lo que podremos escribir:

0.5x + 1y <40 (1)

Razonando en forma completamente similar para la maquina M2 se
concluye que:

0.25x 4+ 1y < 25 (2)

Obviamente ademas deberan ser: x >0 (3) y > 0 (4)
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En Solver

x1 " x2 "

Funcion Objetivo 10 30

Valores Iniciales 60 " w0 "

Restriccion 1 05 1 40 <= 40
Restriccion 2 0.25 1 25 <= 25

Celda objetivo sEs12 J[ =] I

| optimizar resultados a ) Maximo x Resultado de la resolucién

1 . Se completo la resolucion correctamente.

| ) Minimo

i ) valor de ‘ ‘ 5 Resultado: 900

| Cambiando las celdas [SCS&:SDSG ‘ ‘ [&] | iQuiere mantener el resultado o

! | restaurar los valores anteriores?

‘| Condiciones limitantes

| Referencia de celda Operador  Valor [ Mantener el resultado ‘ ‘ Restaurar anterior
| sese [|@ = [5] [sas8 NCHED | ‘ ‘ ‘ ‘
| = @l ] ]ses NCHED s

1 (2= 1} (=™ |

1 (B f= ][ (= |

i ‘ Opciones... | ‘ Ayuda || Cerrar H Solucionar ‘ i
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Otro Ejemplo - Conclusién

» Las restricciones seran entonces las inecuaciones numeradas del
(1) al (4). A partir de este momento la resolucién del problema es
similar a como se han resuelto los problemas anteriores.

» Se puede optar por la resolucion grafica utilizando curvas de nivel
o calculando los valores de la funcién ganancia en los vértices del
recinto de puntos factibles.
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Otro Ejemplo - Gréfica

Y,

40

25

100 X
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Otro Ejemplo — Valores Posibles

Rectas Interseccion | Viola restriccion | Vértice | Valor funcional
0.5x+y=40 (60,10) Ninguna B 900
0.25x +y =25
0.5x +y =40 (0,40) (2)

x=0
0.5x+y=40| (80,0) Ninguna C 800

y=0
0.25x +y =25 (0,25) Ninguna A 750

x=0
0.25x% +y =25 (100,0) (1)
y=0
x=0 (0,0) Ninguna 0} 0

y=0
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Otro Ejemplo - Conclusién

» El méximo se produce en el vértice B ( 60,10 ) y la ganancia
maxima es entonces de 900 U$S/semana.

» Deberan fabricarse 60 unidades del producto Tipo | y 10 unidades
del producto Tipo Il semanalmente.
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